

Útiles Minicultivos se Pueden Hacer en Hogares

"Ante el crecimiento poblacional, los hogares deben pensar desde ahora en hacer minicultivos en pequeñas zonas verdes", dice la señora Rhina Margarita Gutiérrez de Carballo, secretaria y estudiante de periodismo.

Manifiesta que "en las nuevas urbanizaciones, los constructores dejan ciertos espacios libres en las casas, que pueden ser utilizados racionalmente por las familias, para la siembra de pequeñas hortalizas. Yo soy una de esas personas que con mi esposo y mis hijos, hemos logrado aprovechar el patio, cultivando apios, cebollas, rábanos y otros vegetales que producen en corto tiempo y satisfacen por lo menos las necesidades familiares".

Expone que "lo anterior no es un descubrimiento nuevo, ya que los japoneses lo vienen haciendo desde hace muchísimos años, pues ellos carecen de espacio con una superpoblación. Han llegado al grado de crear la técnica del "bonsai", o sea, cultivar árboles enanos".

Refiere que "en las colonias, los vecinos pueden aunar esfuerzos y sembrar entre todos árboles frutales en las zonas verdes, que al mismo tiempo que dan sombra y purifican el ambiente, servirán para prove-

er las necesidades de frutas para la comunidad. Nuestro suelo y clima son benignos para cultivar una gran variedad de árboles frutales como mangos, marañones, nances, caimitos, cocoteros, etc".

Millonarias Máquinas Abandonadas en Penal

"El Ministerio de Justicia debería investigar quién o quiénes han sido los beneficiados con mantener en abandono una maquinaria de valor millonario en el penal de Mariona y con mayor razón, ahora que el país sufre una de las peores crisis de su historia", nos dicen personas que acuden constantemente a la Penitenciaría a visitar a sus parientes presos.

Se dice, con profunda preocupación-agregan- que se ignora qué es lo que pasa en el Centro Penal La Esperanza y con su Director bachiller Alfredo Antonio Rodríguez Morán, en Mariona, pero el ministerio debería mejor hacer la investigación que se sugiere.

NADA CAMINA EN MARIONA

Dicen los informantes que al paso que vamos quizá hasta en el año DOS MIL, el

"Ojalá, expresa, mi idea sea bien recibida por los hogares y hoy que estamos a las puertas de la época lluviosa, vayan pensando en esta sugerencia y la pongan en práctica".

centro penitenciario a cargo del bachiller Rodríguez Morán, se convertirá en un hermoso elefante blanco tras del cual se ocultará una gran mentira: la readaptación verdadera de quienes se dice se han puesto al margen de la ley. En la actualidad, afirman, es cierto que existe la maquinaria moderna, pero ésta está embalada y embodegada desde hace aproximadamente siete años. Se compró esa maquinaria industrial posiblemente completa pero en aquel tiempo la firma vendedora no la dejó funcionando en contra de los contratos celebrados. Es por ese motivo que aún no funciona nada ni los talleres de imprenta, y offset, talleres que valen un ojo de la cara y no simples sastrerías, ni simples carpinterías, ni simples zapaterías ni simples talleres de mecánica. No funcionan auténticas fábricas in-

—Favor pase a la página 20.



DISFRUTAN DESCANSO.— Muchísimas personas se dirigieron ayer a los balnearios del país, para disfrutar de un paseo con motivo del "Día del Trabajo". Desde varios sitios de la capital salieron excursiones. Hubo afluencia de bañistas a las playas y lagos.

Turicentros son Aulas Naturales al Aire Libre

Los turicentros del ISTU están al servicio de la comunidad, no sólo como sitios de descanso, sino como aulas naturales al aire libre. Los visitantes pueden realizar investigaciones sobre la flora, fauna, agua, etc., declara el señor Mauricio Zaun Gallont, Jefe de la División de Turismo Interno.

Al ser entrevistado por EL DIARIO DE HOY sobre las innovaciones que sufrirán los programas del departamento a su cargo, menciona el funcionario que los cambios tienen como objetivo fundamental, rescatar nuestra identidad cultural. Estos los realizan por medio de los buses alegres, las caminatas, festivales, concursos como el de las alfombras que se efectuó en Semana Santa y otros.

Por su parte, el señor Abelardo Díaz Flores, Jefe de Comunicaciones del ISTU, refiere que los turicentros ubicados en todo el territorio nacional, han sido puestos a la orden del Ministerio de Educación para que las Casas de la Cultura, los Circuitos Estudiantiles, los centros educativos y el magisterio nacional, puedan hacer uso de ellos, no solamente para llegar a bañarse sino, como dice el señor Zaun Gallont, para que los utilicen como aulas y realicen investigaciones. Todos los turicentros han sido construidos en luga-

res donde la belleza es natural. Lo que ha construido el hombre han sido únicamente servicios indispensables para los visitantes, pero su flora, fauna y agua están donde la madre naturaleza los puso; son reservas biológicas.

Señala Díaz Flores que los turicentros deben cambiar su imagen y dar un servicio a la comunidad, pero con mayor cobertura para todo tipo de uso.

Comandante y Soldado Ultimados en Sta. Ana

SANTA ANA.-El comandante jubilado Moisés Antonio Morán, de 75 años, y el soldado de la patrulla cantonal Herminio de Jesús Galdámez, de 47, fueron muertos a balazos en el cantón Capulín.

Se informa que varios desconocidos que se cubrían el rostro con pañuelos, sacaron de sus casas a Morán y Galdámez, que eran vecinos, y los mataron con armas automáticas. Moisés usaban un bastón ya que padecía de artritis, por lo que tuvo que ser ayudado por un pariente a salir al patio donde los asesinos lo ultimaron. (W.M.)

DOS MUERTOS EN CHALCHUAPA

SANTA ANA.-En Chalchuapa murieron a tiros los empleados Juan Vicente Fajardo de 27 años y Santos Leonardo Hernández, de 30. Los cadáveres fueron trasladados a la morgue del ce-

mentario donde fueron identificados.

Fajardo residía en el B° San Sebastián y Hernández, cerca del B° Las Animas. Vecinos dijeron que posiblemente fueron víctimas del toque de queda, ya que una noche anterior se escucharon disparos por esas zonas. (W.M.)

ENFERMIA MENTAL DECAPITADA

SANTA ANA.-Fue decapitada Juana de Jesús Gómez Santos, de 14 años, enferma mental, quien quedó sola en la mañana en su casa del cantón Nancistepeque y cuando su madre Enriqueta del Tránsito Gómez, regresó, ya no la encontró. La señora comenzó a buscarla hasta que localizó el cadáver de su hija a un lado de una calle vecinal.

La cabeza de la menor estaba a unos seis metros del —Favor pase a la página 20.



REFUGIADOS ENFERMOS.— En el templo evangélico de la colonia Contreras, y en casas particulares de Soyapango, son atendidos 80 refugiados llegados de cantones de Suchitoto. Urgen de ayuda. Varios niños sufren enfermedades intestinales y contagiosas.

Tranquilidad en Día del Trabajo en el País

Con toda tranquilidad y normalidad relativa, transcurrió el Día Internacional del Trabajo en nuestra capital y resto del territorio nacional, de acuerdo a los informes proporcionados por fuentes militares.

Pese a que con anterioridad algunos sectores habían difundido rumores, relativos que desde el jueves en la tarde se incrementarían las acciones de sabotaje en centros comerciales y oficinas públicas, todo transcurrió sin novedad.

Ayer, los mercados capitalinos, así como los de ciudades circunvecinas, es-

tuvieron abiertos y las señoras se presentaron a sus puestos, pese a que habían recibido amenazas para que no llegaran a los mercados.

Centenares de madres, algunas acompañadas de sus hijos y esposos, se dirigieron a hacer sus compras, confiadas en la vigilancia que estaba prestando la Fuerza Armada por medio de sus patrullajes.

Muchos niños, acompañados de sus padres, también asistieron al cine a las funciones matutinas.

También, se comentó favorablemente el hecho de que una gran cantidad de

personas, entre empleados, obreros, amas de casa, estudiantes, etc., se fueron a pasar el Día del Trabajo a los distintos turicentros, ya que, como una deferencia, el Gobierno decidió no cobrar por las entradas en todos los centros administrados por el Instituto Salvadoreño de Turismo.

Excursiones obreras salieron en bastantes buses de distintos lugares de San Salvador. Unos se reunieron en el Parque Libertad, en el centro de la capital, otros, en la colonia Zacamil, en el sector Nor-poniente; los de Soyapango, en el Nor-

Oriente; unos más, en la Terminal de Buses de Oriente, mientras otros de Mejicanos, al Norte; y gran cantidad de personas se aglomeraban en la Terminal de Buses al Puerto de La Libertad. Por lo tanto, dijeron funcionarios de Turismo, se notó otra gran afluencia de ciudadanos a las playas de La Libertad, algo parecido a Semana Santa.

ESTRICTA VIGILANCIA

En cuanto a la vigilancia, ésta fue comentada favorablemente por toda la ciudadanía. Desde tempranas horas de ayer en la

mañana, se vieron patrullas combinadas del Ejército en las carreteras del país, así como retenes en las entradas y salidas a la capital.

Soldados de las distintas brigadas se encontraban apostados a lo largo de importantes vías de la capital y los patrullajes eran constantes en todo el sector capitalino.

Igual vigilancia se vio en ciudades cercanas como Santa Tecla, Mejicanos, Soyapango, San Marcos, Soyapango y otras. De acuerdo a los reportes, también había tranquilidad en ciudades importantes del interior, como

Santa Ana, San Miguel, Sonsonate, y aun en San Vicente y Morazán, donde como se sabe que la situación ha estado convulsiónada, pues en sus alrededores se tienen informes de que aún existen campamentos guerrilleros.

En las carreteras se veían tanquetas y tropas, así como soldados y agentes en vehículos livianos.

Todo ese despliegue de vigilancia fue en base a lo que dijo la Fuerza Armada, que estaba dispuesta a garantizar al pueblo salvadoreño, el orden y respeto a las leyes de la República, en todo el territorio nacional.